

## 奥运鲜花装点奥运英雄

### 从现摘到登台不超过8小时,每束最低100元

在奥运历史上,每个主办城市都力图在奥运会上向全世界展现自己的文化。我们仍记得,在雅典奥运会上,奥运冠军手中捧的花束和头上戴的桂冠都是由橄榄枝编成。如今,北京奥运会离我们越来越近,我们又将用什么样的花束来装点那些站在颁奖台上的奥运英雄呢?

据北京奥组委文化活动策划部部长赵东鸣介绍,奥运会颁奖用花302次,总计近3000束鲜花;残奥会颁奖用花474次,预计需要近4000束颁奖鲜花。



雅典奥运会,刘翔夺冠后戴着橄榄枝编织的花冠

#### 要求:环保结实安全

北京市园林绿化局相关负责人介绍,奥运颁奖用花方案从设计到出台,经过了3年的时间。

从2005年起,北京开始每年举办一次奥运会礼仪用花设计大赛,还召开了两次“奥运与花卉”大型研讨会,向全社会征集奥运颁奖用花、迎宾插花、室内插花和胸花的设计方案。一大批有创意的插花花艺作品涌现出来,供北京奥运会选用。

据介绍,颁奖用花的主花材及主要配材也已确定,其要求是有中国特色,以北京当地花卉品种为主;老百姓喜爱的品种;符合国际礼仪要求。据透露,月季、牡丹、芍药等花卉品种颇受青睐。此外,奥运会颁奖用花还有几个基本要求,一是环保;二是结实,不能运动员一挥就散了;三是安全,比如不能扎手等。

#### 诞生:1500种花卉供选

日前,记者来到位于北京丰台的世界花卉大观园内的奥运花卉配送中心探营,花卉配送中心里真是花的海洋,到处陈列着鲜切花、盆栽花和制作好的花束。据奥运花卉配送中心相关负责人介绍,这里的花是从1500种备选奥运花卉中挑选出来的,除了奥运会颁奖用花以外,还将服务于包括礼仪在内的各种场合用花。

在奥运会期间,每场比赛的颁奖用花将从这里,按



亚特兰大奥运会,邓亚萍获得乒乓球女双冠军,挥舞着向日葵

照目前已经确定的奥运会颁奖用花方案制成高质量的花束,并准确、及时、安全地送到各个奥运场馆。

目前,中心配备了6辆密封的运输车,来满足“好运北京”测试赛期间的颁奖用花的配送,预计到今年的奥运会期间,运输车将增加到近30辆。

而北京奥运会之后,该

配送中心将为市民提供优质服务,市民在中心预约定制花卉后,中心将送花上门。

#### 流程:现摘保鲜登台

今年奥运会运动员领奖时手捧的花束中,每朵花距离它从土中采摘出来的时间都不超过8小时。就在奥运花卉配送中心成立半个月后的2007年12月15日,中心进行了运动员颁奖花束配送的首次演练,将6束玫瑰和钢草花束顺利送达“好运北京”乒乓球测试赛场馆。

每天凌晨,奥运花卉培育基地根据当天颁奖用花量,将新鲜花材运抵奥运花卉配送中心。所有花材都必须当天现摘的,一旦隔夜将弃之不用。

奥运花卉配送中心的加工车间里,聚集了数十名专业插花高手,按照颁奖花束设计图纸,剪裁每枝花茎长

度,要精确到毫米;每个花朵直径、每束花搭配的绿叶数量都要基本一致。花束扎好后,立即送往冷藏室保鲜。

奥运会期间将用到的几千束颁奖花束都在配送中心里诞生。届时,这里最忙的时候,一天要制作几百束颁奖鲜花。

#### 成本:每束最低100元

据介绍,按照目前的颁奖用花方案,每束花束所用的材料规定的最低成本大致为100元。不过,为了保证颁奖花束的新鲜状态,每束花的实际成本将超过这个价位。

据《竞报》



## 开幕式演练 6月移师“鸟巢”

6月10日,北京奥运会开幕式将在国家体育场“鸟巢”进行排练。7月10日,将首次带妆进行连贯的整场排演。日前,北京奥组委开闭幕式工作部、北京奥运会开闭幕式运营中心在北京奥运大厦召开北京奥运会开闭幕式顾问座谈会。

据北京奥组委开闭幕式工作部常务副部长王宁介绍,去年开闭幕式团队完成了北京奥运会、残奥会开闭幕式四个仪式的创意方案,排练和制作将成为团队2008年的重点工作。3月1日,奥运会开幕式将展开大规模排练。6月10日,开幕式排练将移师国家体育场“鸟巢”进行。7月10日,开幕式将进行首次带妆彩排,也就是进行连贯的整场排演,随后这样的排演将不断反复进行。

团队将以精彩纷呈、令人震撼的奥运会开幕式和残奥会开幕式为奥运会、残奥会实现“开门红”;以同样精彩纷呈、令人回味的奥运会闭幕式和残奥会闭幕式,为奥运会、残奥会的圆满成功,画下完美的句号。

北京奥组委执行副主席蒋效愚强调,北京奥运会开幕式表演要在融入科技因素的同时,注重群众性和互动性,兼顾电视传播与现场效果,充分调动观众的热情,营造热烈、欢乐、祥和的现场效果;要在制作过程中使创意方案进一步凝练,使主题更加突出;要更加注重细节;要进一步加强供电系统等硬件设施的建设和完善,确保开幕式顺畅进行。 崔鲸涛

江苏都市网  
WWW.JS.CN



谁都忙,但再忙也不能没有朋友  
有空没空来我这儿坐坐,见了面,问个好,打声招呼  
人们都说:在家靠父母,网上交朋友  
都是江苏人,那就更亲了

网络很大,可朋友就在身边  
网络很大,我知道你想要什么!